

7/14

星期二

责编:程亮 美编:于飞 组版:丁亚平

# 生活无锡

民生为本 民利至上

24小时读者热线  
96060

白天值班电话:0510-82756337  
电子邮箱:xdkbxwcb@163.com

## 读者热问便民服务疏导点怎么便民

### 《生活无锡》再访堰桥城管部门,打探五大“民招”详情

《生活无锡》7月9日刊出《居民们亲切地称他们为“民管”》一文后,不少热心市民打来电话咨询关于堰桥城管疏导点的具体做法。昨日,《生活无锡》再访堰桥城管部门,对读者的疑问作全方位的了解。

#### 1.夜排档疏导点怎样设

**地点:**堰桥、长安指定区域

**数量:**17个

**收费:**250元/月 水电自负

**点评:**长期以来,夜排档一直是城市的“尴尬”,一方面不少人都喜欢晚上乘着凉风去夜排档点两个小菜,小酌一番,一方面夜排档影响道路交通,影响居民休息,对周边环境造成污染等缺点也常常被人诟病。对此,堰桥城管办按照“控制总量,方便百姓”的原则,在堰桥市镇、长安市镇辟出了部分场地建设了夜

排档疏导点。疏导点采用浇筑水泥地坪,并集中安装了公共厕所,对每户夜排档都安装了单独的电表和水池,水池的污水直接接入当地的污水管道。此外,疏导点还配备了城管治安联合值班室进行长效监管。这样一系列既保障了食品安全,又整洁了市容环境。此外“入住”疏导点的夜排档还按“五包”要求签订了责任书,确保经营期间不乱倒污水、乱扔垃圾,不影响交通,把夜排档建成真正的便民档。

#### 2.便民服务疏导点怎么摆

**地点:**堰桥市镇

**数量:**8个

**收费:**仅收电费

**点评:**原来在堰桥地区想要修个鞋、修个伞,居民都要四处打听哪里有修这些小东西的摊子,而这些小摊贩的流动性也很大,为了要人气经常

占据一些主干道路,影响交通。如果取缔这些摊点,一方面居民的正常需求得不到满足,另一方面摆这些修鞋、修伞等便民小摊的摊主有很大一部分都是残疾人,生活十分困难。针对这样的情况,堰桥城管在堰桥市镇设立了8间便民服务疏导点,并安装了电表,让这些小摊贩进店经营,并且只收取电费。这样的疏导点,改变了小修理摊主随意在店面门口或在人行道、小弄堂内设摊的状况,同时也给这些便民小摊贩安了家,让他们避免了原来风吹雨打太阳晒的困境。

#### 3.水果摊疏导点怎样定

**地点:**堰桥、长安等地区

**数量:**40多间

**收费:**300元/月 水电自负

**点评:**堰桥城管在堰桥、长安等地区设立了40多间水果摊疏导点,每间占地15平方米。改变水果摊点随意乱摆放,瓜皮果壳随处乱丢的局面。要在这一疏导点占据一席之地的原则是下岗工人、低收入家庭优先。

据农户生产的瓜果、秧苗等特定时间需要到市场上来销售的情况,发放自产自销证20多张,解决了农民农产品自产自销的问题。

#### 4.农产品自产自销疏导点

**地点:**堰桥农贸市场停车场内

**数量:**1个

**收费:**免费

**点评:**近年来,政府一直鼓励农民改变农产品的种植结构,不少农民因此都从种植传统的稻米改种瓜果等一些经济作物,然后把自己收获的瓜果等产品沿街叫卖。但现在,随着城市管理的进一步规范,这种自产自销的模式也面临着占据一些主干道路、影响交通、影响市容等一些问题。对此,堰桥城管采用了在堰桥市镇农贸市场东侧设立农产品自产自销疏导点的模式,根

据农户生产的瓜果、秧苗等特定时间需要到市场上来销售的情况,发放自产自销证20多张,解决了农民农产品自产自销的问题。

#### 5.夜间小商品疏导点怎样搞

**地点:**堰桥农贸市场停车场内

**数量:**1个

**收费:**免费

**点评:**这一模式利用农贸市场白天用来停放车辆的场地,晚上由小商品经营户按规定摆摊设点,改变了夜间摊点乱摆、经营秩序混乱的局面。五大疏导点建设所需经费由政府先期投资,采用市场化运作方式进行管理,严格按照门前“五包”责任制度,定期进行百分考核,使疏导点成为城市管理的“润滑剂”。  
**金辰 唐奕**

《居民们亲切地称他们为“民管”》后续



天气

据无锡气象台消息,今天多云,午后到上半夜局部有雷阵雨,偏南风4级,短时阵风7—9级,最低气温27℃,最高气温34—35℃。未来几天,无锡处在副热带高压边缘,午后到上半夜局部地区容易发生对流性天气,气温在35℃上下波动。7月15日多云,午后到上半夜有时阴有阵雨或雷雨,最低气温26℃,最高气温34℃。7月16日多云,最低气温26℃,最高气温34—35℃,7月17日晴到多云,最低气温27℃,最高气温35℃。  
**唐奕**



停水

7月14日9:00~15日21:00雪浪水厂停产,主要影响雪浪,南场村。另外,高浪路,蠡湖大道,江南大学,顺驰天鹅湖,太湖高中,南泉、军分区,东泽,威尼斯花园,神州嘉园,万科城市花园,太湖国际学校,大浮村、56所、702所、南洋职业技术学院、军嶂村、向阳村、许舍、新区低压供水。

7月15日上午9:00至7月16日上午9:00下列地区停水:

1.华新北路停水,主要影响新安,新安小学,新安中学等地区用户。

2.人民路与解放南路十字路口停水,主要影响市政协,薛福成故居,延安新村,和丰家园,黄石桥,伊斯兰协会等地区用户。

7月15日上午9:00至7月16日上午9:00吴越路停水,主要影响南场村等用户。

7月16日上午9:00至7月17日上午9:00下列地区停水:

1.兴源路停水,主要影响风雷村,罗马假日,银洋大酒店,太平洋钢管厂等地区用户。

2.沁园新村停水,主要影响沁园新村338—367、305—3、305—4、305—11等地区用户。

3.山明四村停水,主要影响山明四村,景丽苑小区,景丽西苑,质监局等地区用户。

**唐奕**

葡萄熟了

进入7月,葡萄熟了。昨日,宜兴市丁蜀镇塍里村的葡萄种植户张洪君夫妇在该村葡萄园内采摘新上市的葡萄。

**闵学平 陈超**

## 江阴半年破获毒品刑事案件79起

当江阴警方的警员抓获小涛时,谁也没想到,涉嫌贩毒的小涛居然是刚满15岁的半大孩子。昨日,江阴警方透露称,仅今年上半年江阴警方就破获各类毒品案件390起,其中毒品刑事案件79起,查获各类毒品违法犯罪人员522名,缴获冰毒、海洛因等各类毒品1638余克。

据江阴市警方介绍,仅今年上半年,江阴警方就破获各类毒品案件390起,其中毒品刑事案件79起,查获各类毒品违法犯罪人员522名,缴获冰毒、海洛因等各类毒品1638余克。

让江阴警方缉毒人员觉得特别惋惜的是,近年来新型毒品滥用主体的低龄化趋势明显。根据警方的统计,目前江阴市新型毒品消费群体以20—35岁人群为主,其中25岁以下的占40.1%、18岁以下的占9.3%。  
**金辰 陈超**

## 宜兴建立10个价格举报联络站

日前,宜兴市物价部门向全市首批10个12358价格举报联络站授牌。今后,消费者遇到价格纠纷时,可直接到价格举报联络站即时解决。

“12358价格举报联络站”是企业与价格监管部门共同打造的价格服务平台,不仅要负责监管和规范本企业价格行为,而且要及时受理对本单位的价格投诉、咨询和建议,协助价格主管部门做好涉及本单位的价格举报调查、处理和答复工作。

首批设立“12358价格举报联络站”的单位包括:华地百货有限公司、新苏南商厦有限责任公司、上海嘉定乐购生活购物公司宜兴分公司、世纪联华超市有限公司、宜兴市人民医院、宜兴市中医院、宜兴市公路客运有限公司、强盛汽车服务有限公司、善卷洞风景区和陶祖圣境风景区。  
**陆媛**

## “我想给妈妈买最好的护手霜”

77名贫困学子与资助者面对面,孩子们面对未来的乐观态度让人动容



有了好心人的帮助,婷婷对未来的信心更足了

好,平时靠打零工赚点钱,最近,他接了一个在马路上划交通符号的活,37℃的高温天,顶着烈日在马路上划斑马线。

“爸妈为了我能读大学太操劳了,我无以回报,只能努力学习。”婷婷告诉《生活无锡》,以后自己赚了钱一定要给妈妈买最好的护手霜,让妈妈的手恢复白皙光滑。

**挺拔小伙:希望能让父母住上大房子**

爸爸是医院的保安,妈妈是做饭的钟点工,王昌的家庭并不富裕。20世纪80年代厂

里分的仅有30平方米的简陋老房子,一家三口一住就是多年。没有专门的书房,王昌就趴在爸爸做的简陋小书桌上做作业。一家人很少买鱼和肉,餐桌上要是端上一盘红烧肉,爸爸妈妈就都抢着往小王昌碗里夹,自己却一块也不动。这就是王昌20年来的的生活,虽然并不富裕,却很幸福的三口之家。如今,王昌已经长成了22岁的挺拔小伙,在南京工程学院学习制冷与空调工程专业,年年成绩优异。今年,他又受到了中国民主促进会无锡市委员会的学费资

助。“我相信未来会越来越好!到时候我给爸妈买舒服的大房子住。”说起将来,少年眉宇间充满了自信。

#### 七旬夫妻:一口气资助了12个孩子

这次交流会上的明星,无疑属于一对来自江阴璜塘的七旬老夫妇,他们拿出32000元,资助了12位无锡的贫困学生。当《生活无锡》想了解更多关于这对老夫妻的事迹时,老人却连连摆手:“这些都是我们应该做的,没什么大不了的。”和两位老人一样有爱心的还有纽迪希制药公司。这家企业拿出了98000元资助35位贫困学子,帮助他们完成学业,企业还特意安排内部员工和这些学子一对一地结了对子,除经济上的资助外,还在生活和学习上无偿地帮助他们,让他们体验到社会的温暖。除了他们,还有20位好心的无锡市民,他们无一例外都献出了自己的爱心。

到目前为止,慈善总会118人已经全部获得一对一的助学资助,如果还有市民想献爱心的话,也可以拨打慈善总会的电话83090260咨询相关情况。  
**唐奕 文/摄**

## 7岁孩子两次报名上学都没如愿

家长:学校有意推托,不收新市民孩子;校长:只要符合条件,孩子肯定能入学

“我和老婆都在新桥镇上班,把儿子从老家接来之后,去报名上学,学校却不收,对我们外地人真不公平。”昨日,无锡新市民吴先生来电反映,自己的儿子已经7周岁,符合报名条件,去学校报名,学校却以各种理由推托不接收。吴先生和妻子都是连云港人,其妻来无锡已经快3年时间了,现在两人都在江阴的海澜集团打工。“我儿子原本在我们老家的幼儿园上学。今年小孩满7周岁了,就打算带着孩子到无锡上学。”吴先生

说,6月30日,孩子幼儿园大班刚毕业,自己就把他接到江阴。7月1日,吴先生就带着儿子来到江阴新桥中心小学报名。可是,到了新桥中心小学,小孩却被拒收了。吴先生说,学校的工作人员告知他,学校的报名时间为6月27日至6月28日两天。不过,7月11日还有一次报名机会,工作人员让吴先生7月11日再去学校报名。7月11日,吴先生带着孩子再次来到新桥中心小学,学校的工作人员却告诉他,学校的计划招生名额已满,不能再招收新的学生了。

“后来,他们又找理由说什么教材、书本买不到了,让我家小孩明年再来报名。我就说,你们教材不够,我可以去买。”吴先生说,尽管自己一再恳求,学校就是不肯接受他的孩子。

对于吴先生的反映,江阴市教育局有关人士觉得不可思议,因为按照规定只要符合条件,学校是没有权利拒收孩子的。如果情况属实教育部门会干预此事。

江阴新桥中心小学的范

校长在听完介绍后也相当重视。他说按照道理学校是不可能拒收吴先生的孩子的,现在他还不清楚到底是怎么回事,他会马上去了解此事。据范校长介绍,其实目前学校对新市民子女入学很重视,只要父母在新桥镇有固定工作、有暂住证、子女达到了适龄阶段,就能去学校报名入学。如果上述条件都符合,孩子肯定能报名入学。随后范校长表示,将亲自处理吴先生孩子入学的相关事宜。

**匡笠 陈超 杨帆**